
 
 

Česká společnost pro ochranu netopýrů nabízí realizaci 2 nově 

vzniklých ekologických výukových programů o netopýrech přímo 

ve školách!! 

 

 

� Program „Netopýři a les“ je určen pro předškoláky a žáky prvního stupně základní 

školy a je více zaměřen na netopýry žijící v lesích. Začátek programu je uveden 

motivační pohádkou. Hlavním cílem tohoto výukového programu je především 

vzbudit v nejmladších dětech zájem o život v lesním prostředí a vybudovat u nich 

základy pozitivního nahlížení na netopýry jako takové. V rámci programu je dětem 

přiblížen život netopýrů, jakožto málo známé skupiny živočichů (úkryty, potrava, 

životní cyklus, orientace v prostoru), a to převážně formou rozličných her a aktivit 

založených na samostatné činnosti dětí za asistence a vedení lektora. Program je 

obohacen o fotografie, obrázky a trvalé preparáty. Děti pomocí programu pochopí, 

proč je důležité netopýry chránit a jaký je jejich význam v ekosystémech (se 

zaměřením na ekosystém lesa). Program dětem rovněž umožní lépe poznat les 

a pochopit jeho význam pro člověka i živočichy. Nedílnou součástí programu je 

i ukázka živého netopýra. 



� Program „Tajuplný svět netopýrů“  je určen žákům druhého stupně ZŠ a žákům SŠ 

a přibližuje život netopýrů jakožto málo známé skupiny živočichů (jejich životní 

cyklus, úkryty, potrava, způsob orientace v prostoru, stavba těla). Program je 

obohacen o fotografie a názorné obrázky, ukázky pomůcek a nástrojů sloužících 

při výzkumu netopýrů a zvukové záznamy echolokačních signálů vybraných druhů 

netopýrů. Žáci se dozvědí, čím jsou netopýři pro člověka prospěšní a jaké naopak 

mohou někdy způsobit problémy. Rovněž pomocí programu pochopí, proč je důležité 

netopýry chránit a jaký je jejich význam v ekosystémech. Součástí programu je 

i simulační hra, která žákům umožní pochopit, jak důležitá je dobrá argumentace 

k obhájení vlastních názorů a postojů. Žáci si také vyzkouší vybírat z přečteného textu 

důležité informace a sdělit je ostatním. Nedílnou součástí programu je i ukázka živého 

netopýra. 

Délka trvání: 3 hod (program pro mladší děti), 3,5 hod (program pro starší děti), délku trvání 

lez upravit dle individuálních potřeb 

Minimální po čet účastníků: 15 

Maximální počet účastníků: 30 

Cena: 70 Kč/dítě (program pro mladší děti), 75 Kč/dítě (program pro starší děti) 

Lektorka výukových programů: Mgr. Lenka Bartoni čková – přírodovědné a pedagogické 

vysokoškolské vzdělání, několikaleté zkušenosti s EVVO (lektorka na Lipce a Sluňákově, 

realizátorka terénních výukových programů pro děti v NP Podyjí), lektorka na osvětových 

a vzdělávacích přírodovědných akcích a seminářích pro dospělé. 

V případě zájmu lze domluvit také večerní vycházky za netopýry v brněnských parcích 

určené nejen pro děti, ale také pro rodiče a přátele školy. Vycházky realizujeme v měsících 

s vysokou aktivitou netopýrů tj. květen, červen, září a říjen. Minimální počet účastníků 

na konkrétní akci je 15 osob, maximální pak 30 osob. Cena činí 60 Kč/osobu. 

 

V případě zájmu či jakýchkoliv dotazů prosím kontaktujte přímo Mgr. Lenku Bartoničkovou 

(E-mail: lenkaklebanova@seznam.cz, Tel.: 774 548 855) 


